《关于实行房屋建筑和市政基础设施

工程勘察文件前置审查制度的通知》

的政策解读

制定的背景

    （一）目的

    工程勘察是工程建设的基础，其质量的优劣，直接影响后续建设环节的顺利进行，直接关系到建筑工程质量、投资效益和使用安全。切实保证工程勘察质量，是提高建筑工程质量水平的重要保障。随着我市城市建设的发展，越来越多投资规模大、结构体系和地质条件复杂的工程投入建设，工程勘察质量责任更加重大。部分省和地市，如云南省、安徽省、内蒙古自治区、西安市以及我省深圳、湛江等市已经建立了勘察文件前置审查制度。为加强我市工程勘察质量管理，确保房屋建筑和市政基础设施工程质量安全，严格执行“先勘察，后设计”基本建设程序，必须加强勘察文件审查质量管理，2011年11月市住房和城乡建设管理局、交通运输局、水务局联合印发《关于实行房屋建筑和市政基础设施工程勘察文件前置审查制度的通知》（佛建管〔2011〕262号），从2012年2月1日起实施。

在规范性文件实施过程中相关单位提出了修改建议，同时该规范性文件的主要依据文件《房屋建筑和市政基础设施工程施工图设计文件审查管理办法》（建设部令第134号）也进行了修订，需要根据实际情况对原规范性文件进行修改完善，出台新的《关于实行房屋建筑和市政基础设施工程勘察文件前置审查制度的通知》。

    （二）依据   

    1.《建设工程质量管理条例》（国务院令第279号）；
2.《建设工程勘察质量管理办法》（建设部令第163号）；
3.《房屋建筑和市政基础设施工程施工图设计文件审查管理办法》（住房和城乡建设部令第13号）；
4.《广东省建设工程勘察设计管理条例》（2007年3月29日广东省第十届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过）；
5.《关于加强工程勘察质量管理工作的若干意见》（建质[2008]231号）;
6.《佛山市住房和城乡建设管理局关于印发<房屋建筑工程勘察设计变更管理办法>的通知》(佛建管〔2016〕133号)。
二、主要内容

《关于实行房屋建筑和市政基础设施工程勘察文件前置审查制度的通知》全文约2100字，共有十三条。

，明确实行勘察文件前置审查的范围。
，明确勘察文件前置审查程序。
，明确委托勘察文件前置审查提交的资料。
，明确前置审查内容。
，明确勘察文件经审查合格后须重新报送审查机构审查的情形。
，明确前置审查时限。
，明确勘察文件审查不合格以及审查中发现违规情况的处理要求。
，明确审查合格的资料要求。
第九、十条，对审查机构档案管理、情况汇总上报等进行规定。

第十一条，明确对不按本规范性文件执行的相关责任单位按照诚信管理规定进行处理。

第十二、十三条，明确本规范性文件的解释部门和实施时间。
三、主要条款解读

一、凡我市行政区域内列入施工图审查范围的房屋建筑和市政基础设施工程项目，建设单位必须将工程项目的勘察文件委托具有相应资质的施工图审查机构（以下简称审查机构）进行审查。建设单位必须向设计单位提供经审查机构审查合格的勘察文件作为设计依据。设计单位必须依照经审查机构审查合格的勘察文件进行设计。

未经审查或审查不合格的勘察文件不得作为施工图设计的依据，施工图审查机构不予受理施工图设计文件审查，建设行政主管部门不予办理施工图设计文件审查备案。

    解读：现行法律法规及政策文件并未对勘察文件前置审查作出具体规定，本条主要依据《建设工程质量管理条例》（国务院令第279号）第五条第一款“从事建设工程活动，必须严格执行基本建设程序，坚持先勘察、后设计、再施工的原则”、《房屋建筑和市政基础设施工程施工图设计文件审查管理办法》（住房和城乡建设部令第13号）第三条第二款“施工图审查应当坚持先勘察、后设计的原则”规定，以及参考云南省、安徽省等地已经出台的相关规范性文件规定。

本规范性文件由市住建管理局、交通运输局、水务局联合印发实施，实施对象是我市行政区域内列入施工图审查范围的房屋建筑和市政基础设施工程项目。本条同时明确了建设单位、设计单位、施工图审查机构、建设行政主管部门在勘察文件前置审查工作中的相关要求和责任。
二、勘察文件前置审查程序

（一）建设单位委托审查机构进行审查并按要求提供相关资料，建设单位与审查机构签订勘察文件审查咨询合同。（二）审查机构接受委托后，应在规定时限内向建设单位出具勘察文件审查意见书。（三）建设单位收到审查意见书后，及时通知勘察企业按照审查意见书的要求作出修改完善，并书面回复审查机构。（四）勘察文件审查通过后，审查机构在勘察文件上加盖施工图设计文件审查专用章，并出具勘察文件审查合格书。（五）项目审结后审查机构应在5个工作日内将审查意见书、审查合格书和《勘察文件审查备案表》报送工程报建所在地建设行政主管部门备案。

解读：本条明确了勘察文件前置审查的具体程序，与《房屋建筑和市政基础设施工程施工图设计文件审查管理办法》（住房和城乡建设部令第13号）第十、十三条要求相一致。
四、勘察文件前置审查内容包括：是否符合法律法规、工程建设强制性标准和有关规范规程；是否满足建设单位或设计单位提出的勘察技术要求；是否正确反映场地的工程地质条件；资料和内容是否完整；建议是否合理等。

审查机构要对勘察文件中涉及工程建设强制性标准的内容严格把关，必要时可对现场作业原始记录和测试、试验记录等原始资料进行核查。

解读：本条主要依据《房屋建筑和市政基础设施工程施工图设计文件审查管理办法》（住房和城乡建设部令第13号）第十一条，《建设工程勘察质量管理办法》（建设部令第163号）第十八条第二款，“审查机构应当履行下列职责：（一）监督检查工程勘察企业有关质量管理文件、文字报告、计算书、图纸图表和原始资料等是否符合有关规定和标准”，以及《关于加强工程勘察质量管理工作的若干意见》（建质[2008]231号）第四条，“施工图审查机构要对勘察文件中涉及工程建设强制性标准的内容严格把关，必要时可对现场作业原始记录和测试、试验记录等进行核查”。

施工图审查机构应当审查勘察文件是否符合法律法规、工程建设强制性标准和有关规范规程；是否满足建设单位或设计单位提出的勘察技术要求；是否正确反映场地的工程地质条件；资料和内容是否完整；建议是否合理等，必要情况时可以要求建设单位（或勘察单位）提供原始资料进行核查，以确保勘察文件审查工作质量。

勘察文件经审查合格后，如遇特殊情况确需进行修改的，凡涉及工程建设强制性标准以及进行下列变更时，建设单位必须将修改后的勘察文件重新报原审查机构审查。需要对施工图设计进行相应变更的，审查机构应提出意见，由建设单位提交施工图设计单位按规定办理变更手续。（一）改变建筑场地类别和岩土分层；（二）改变有关岩土层的物理力学性能指标，改变主要岩土的强度参数、变形参数和地基承载力参数的建议值，修改或提供新的有关抗震参数或指标；（三）施工时发现与勘察报告不相符，需进行的工程勘察补勘或施工勘察；（四）改变对不良地质作用、地下水作用的评价，包括液化等级和液化指数、地下水水位和地下水和土腐蚀等级等；（五）设计文件在建筑规模、场地位置、平面形状和尺寸、结构的抗震设防等级、结构体系、荷重、基础形式、基础埋深等方面的重大变更，造成原勘察报告不能满足要求时而进行的补充勘察工作。

解读：此条是关于勘察文件经审查合格后，建设单位必须将修改后的勘察文件重新报原审查机构审查情形，也就是勘察专业重大变更的情形。《佛山市住房和城乡建设管理局房屋建筑工程勘察设计变更管理办法》（佛建管〔2016〕133号）第三条对勘察专业重大变更的情形已经有明确规定。此条与佛建管〔2016〕133号关于勘察专业重大变更情形的规定基本相一致。

勘察文件前置审查与该项目的施工图设计文件审查原则上应由同一审查机构承担。各审查机构应定期对审查情况进行分析总结，并建立勘察文件审查管理档案。

    解读：为明晰审查工作责任，同时减少衔接环节，方便审查工作开展，以及实现项目勘察文件、施工图设计文件审查资料档案的统一整理归档，勘察文件前置审查与该项目的施工图设计文件审查原则上应由同一审查机构承担，出现审查机构撤销的情况除外。施工图审查机构在受理建设单位施工图设计文件审查委托时，应当核实该项目勘察文件前置审查是否由本审查机构承担。
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