关于公布佛山市建筑业协会第六届理事会

监事会选举方案的通知

各会员单位：

根据《佛山市建筑业协会章程》等有关规定，《佛山市建筑业协会第六届理事会监事会选举方案》经第五届理事会第五次常务理事会议审议通过。现将方案向全体会员单位通报，请各单位认真学习，配合做好选举工作。

附件：佛山市建筑业协会第六届理事会监事会选举方案
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佛山市建筑业协会第六届理事会监事会

选举方案

为做好第六届理事会、监事会的选举工作，根据有关法律、法规及《佛山市建筑业协会章程》、《佛山市建筑业协会民主选举制度》的要求，结合我会实际情况，特制定本方案。

拟定在2021年12月（具体时间待定），召开全体会员大会选举产生第六届理事会和第六届监事会。

（一）换届流程：

1.第五届理事会审议《选举方案》；

2.会员自荐第六届理事会、监事会任职；

3.第五届理事会审议第六届理事会、监事会候选单位资格；

4.会员大会选举，产生第六届理事会监事会成员。

（二）进度安排：

1. 3月31日前，召开第五届理事会第五次常务理事会议，表决《选举方案》；

2. 7月26日前，完成会员自荐工作，秘书处整理后交理事会审议；

3. 7月下旬，召开第五届理事会第六次常务理事会议，审议第六届理事会监事会候选单位资格；

4. 12月，召开第六届第一次会员大会，举行换届选举。

经会员自荐和第五届理事会第六次常务理事会议审议，推荐第六届理事会候选理事单位118个，候选常务理事单位42个，候选副会长单位26个（不多于常务理事单位个数），候选会长单位2个，推荐秘书长1名（聘任制）。

三、理事单位、副会长单位选举在会员大会进行，采用等额选举法，候选人得票数超过会员数半数的当选。若当选人数不足拟定人数时，不再进行补选（注：副会长当选前提为当选第六届理事会常务理事单位）。

四、会长单位选举在会员大会上进行，采用差额选举法，投票人在2名候选人中选择1人，得票数超过会员数半数的当选。若候选人得票数均达不到当选票数的，淘汰得票数少的候选人，进行第二轮的投票。第二轮投票以等额选举法进行，得票数过会员数半数的当选。若第二轮投票仍未选出会长的，由大会在当选副会长单位中另提名1名（或1名以上）候选人，再次进行投票，采用等额或差额选举法，至选出会长。

五、常务理事单位选举在新一届理事会内进行，采用等额选举法。第五届常务理事会推荐的候选人若获得第六届理事会理事单位资格后，正式成为常务理事单位的候选人，由第六届理事会第一次会议选举产生，得票数超过理事数半数的当选。若当选人数不足拟定人数时，不再进行补选。

    六、秘书长采用聘任制，第五届常务理事会推荐的候选人，在第六届理事会第一次会议上以举手表决的方式，同意数过半数的通过，并聘任。若秘书长人选未获通过，由会长再次提名人选，由理事会再次表决。

七、经会员自荐和第五届理事会提名，推荐第六届监事会候选监事单位3个。

    八、监事单位选举在会员大会上进行，实行等额选举法，候选人得票数超过会员数半数的当选。若当选的监事单位不足3个时，其差额由大会提名候选人，以等额选举法再次选举。

    九、监事长单位由当选监事单位内部选举产生。

十、选举方式：以无记名投票方式进行表决，会员单位一人一票。

十一、选票的设置：选票分四张，理事会的理事单位、副会长单位一张，浅红色；会长单位选票一张，浅蓝色；常务理事单位选票一张，浅绿色；监事会选票一张，浅黄色。

十二、投票前，由参会会员举手表决选出监票人（3人，其中1人为总监票人）、唱票人（3人）、计票人（3人）。

监票人、唱票人、计票人应由非候选会员单位代表、协会工作人员或第三方人员担任，并获到会会员一半以上人举手通过方能担任。

记票计划：每一名监票人、唱票人、计票人为一计票小组。理事、副会长选票统计用两个计票人小组，监事会选票和会长选票统计用一个计票人小组。

十三、投票前，投票箱（计划设四个）应先开箱公示给投票人检验，检验无误后由监票人进行密封。

十四、选举前，应清点核实参加选举的会员人数。会员过2/3数参会的，选票有效；投票选举时所收回的选票等于或者少于实际参加投票人数的有效，多于实际参加投票人数的无效。
十五、投票结束后，公开唱票、计票，选举结果形成书面记录，监票人在其上签名，由总监票人当场公布。

十六、选举结束后，在10个工作日内将选举结果报市社会组织管理局备案，并形成文件在协会网站公布。

PAGE  
3

